



# 馬克龍稱不排除派兵支援烏克蘭

## 北約盟友急否認 憂戰局擴大引火燒身

▶ 法國總統馬克龍26日聲稱不排除派兵支持烏克蘭。  
法新社



俄烏戰爭進入第三年，北約國家為了避免引火燒身，此前一直閉口不談派地面部隊前往烏克蘭。當地時間26日，法國總統馬克龍聲稱，不能排除北約成員國和其他盟國向烏克蘭部署軍隊的可能性，西方國家必須不惜一切代價確保俄羅斯不會贏得俄烏戰爭。這一驚人發言引起多方反駁，德國、英國及其他歐洲國家27日連忙表態稱，沒有計劃向烏克蘭派遣地面部隊。俄方則指，如果北約向烏克蘭派遣軍隊，這可視為該組織直接參戰，也可視同為向俄羅斯宣戰。

【大公報訊】26日，在法國會促召集下，西方多國代表在巴黎總統府參加烏克蘭國際援助會議，包括德國總理朔爾茨、波蘭總統杜達以及波羅的海國家領導人在內的20多位歐洲國家元首、政府首腦以及其他西方官員。烏克蘭總統澤連斯基以網絡連線出席。

會後，馬克龍對記者們說：「今天我們並沒有就公開、正式向烏克蘭派遣地面部隊達成共識。但是考慮到實時變化的戰況，我們不排除任何可能性。」他強調：「我們必須加大力度（援助烏克蘭），俄羅斯絕不能獲勝。這不僅是為了烏克蘭，也是為了確保我們今天和未來的集體安全。」

馬克龍表示，俄羅斯對內或對戰場的立場都日趨強硬，並正展露出更為挑釁的態度。他指出，將會成立新的聯盟，以向烏克蘭提供中長程導彈和炸彈，協助烏軍執行深度攻擊。

在馬克龍發表不排除出兵言論後，波蘭總統杜達表示，在會上，派兵這個議題的討論最為激烈，但意見分歧，沒有最終決定。27日，朔爾茨也說：「在烏克蘭領土不會出現北約或歐洲國家的部隊。」北約秘書長斯托爾滕貝格也指出，北約目前沒有派遣地面部隊至烏克蘭的計劃。即將加入北約的瑞典也同聲表示，目前沒有派遣地面部隊至烏克蘭的未來期待。

### 若派兵可視為向俄羅斯宣戰

有分析指出，馬克龍對援烏並沒有表現出那般積極，極大可能是政治之舉。馬克龍的言論在法國國內招致了反對派政客的一致批評。多個政黨領袖指責馬克龍出言魯莽，身為有核國家對另一個有核國家進行挑釁，極其不負責任。左翼社會黨領袖福爾表示，馬克龍出兵的言論「完全適得其反」，只會加劇歐盟分裂。

法國國民議會極右翼政黨「國民聯盟」領袖勒龐27日在她的社交媒體X上寫道：「我不知道是否每個人都意識到了這一聲明的嚴重性。馬克龍在扮演軍事長官，卻如此淡然地談論我們孩子的生命。這關係到我們國家的和平或戰爭。」



▶ 14日，一名烏軍士兵站在法國援助的凱撒自走炮旁。  
法新社

對於馬克龍的言論，克里姆林宮發言人佩斯科夫27日表示，如果北約成員國派兵前往烏克蘭，俄羅斯將「必然」與北約發生衝突。俄羅斯聯邦委員會（議會上院）副主席科薩切夫通過社交媒體稱，如果北約向烏克蘭派遣軍隊，這可視為該組織直接參戰，也可視同為向俄羅斯宣戰。他表示，法國總統的邏輯是危險的，有可能導致災難性後果。而此類後果是部分西方國家領導人無法預見和理解的。

### 匈牙利批准瑞典加入北約

另一方面，當地時間26日，匈牙利國會以188票贊成、6票反對的結果，批准關於瑞典加入北約議定書的議案。匈牙利總理歐爾班在會上表示，瑞典與匈牙利的軍事合作以及其加入北約加強了匈牙利的安全。北約秘書長斯托爾滕貝格表示，瑞典的加入會使北約成員國變得更強大、更安全。

自俄烏衝突爆發以來，北歐國家瑞典和芬蘭紛紛放棄了長期奉行的軍事不結盟政策，於2022年5月同時申請加入北約。按照規程，北約所有成員國必須一致同意才能吸收新成員。其中芬蘭已於去年4月加入北約。在土耳其於1月批准瑞典加入北約後，北約成員國中僅剩匈牙利尚未批准瑞典「入約」。23日，瑞典總理克里斯特松訪問匈牙利，與該國達成了包括出售戰機在內的軍購協議，隨後匈牙利國會最終才將瑞典「放行」。

（《紐約時報》、《衛報》、法新社）

# 韓國醫生罷工 護士獲授權行醫

【大公報訊】綜合法新社、韓聯社報導：韓國醫生罷工已進入第二周，近萬名實習和住院醫生請辭，醫療系統大亂。當局27日授予護士新職權，以補充醫生離職造成的醫療真空。韓國保健福祉部日前公布「涉護士業務的試點專案計劃案」，調整護士的業務範圍，允許他們承擔醫生部分工作，但不包括睡眠麻醉、死亡診斷等操作。韓國政府稱，將為護士提供法律保障。醫院可以與護士協商合作，決

定他們可以執行哪些操作。受罷工潮影響，韓國多地傳出患者延誤治療或失救的案例。韓媒報道，韓國前《門陣特攻》職業電競選手柳濟鴻20日夜發生車禍，傷勢嚴重，他在凌晨2點多被送往急診室，等到第二天上午10點才得以進手術房開刀。他在候診期間打了20至30家醫院的電話，也都沒有醫生接診。所幸柳濟鴻目前沒有生命危險，正接受治療並康復中。

韓國總統尹錫悅27日繼續保持強硬態度，強調醫療改革「不容談判或妥協」。韓國當局敦促離崗醫生在本月29日以前返崗復工，並警告將對拒絕復工的醫生採取司法手段，違者將面臨吊銷行醫執照、禁止行醫以及監禁的處罰。根據保健福祉部27日公布的數據，全國99家醫院中，實習住院醫生共9909人提交辭職報告，佔總數的80.6%。缺勤醫生達8939人，佔72.7%。



▶ 韓國醫生罷工潮持續，圖為首爾一名醫務人員。  
法新社



最新俄烏控制區  
截至2月25日

■ 烏軍近期奪回領土  
■ 俄軍宣稱佔領領土  
■ 俄軍佔領領土

▼ 烏軍正面臨武器彈藥不足的情況。圖為去年5月烏軍士兵在巴赫穆特發射炮彈。  
美聯社

# 俄軍首次摧毀美援烏主戰坦克

【大公報訊】綜合法新社及俄羅斯衛星通訊社報導：俄羅斯國防部27日表示，俄方在戰場上摧毀了一輛美國製造的M1「艾布拉姆斯」主戰坦克。據稱，這是俄方首次摧毀美國援助的這種坦克。根據俄羅斯軍事博主發布的視頻顯示，一輛M1「艾布拉姆斯」坦克被擊中後冒出大團火焰。據報道，這輛坦克位於阿夫傑耶夫卡附近被自殺式無人機至少一枚反坦克彈擊中。此前，俄烏雙方圍繞阿夫傑耶夫卡進行了數月激烈爭奪，俄方最近宣布拿下這座關鍵城鎮。隨後，俄羅斯國防部證實了摧毀M1「艾布拉姆斯」坦克的消息。俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫當天回應稱，任何提供

給烏克蘭的武器都會成為俄方打擊目標，美國提供的M1「艾布拉姆斯」主戰坦克也不例外。烏方對此暫無回應。

2023年1月，華盛頓承諾向烏克蘭提供31輛M1「艾布拉姆斯」坦克，並在當年10月完成交付。M1「艾布拉姆斯」坦克似乎一直遠離前線，只出現在宣傳視頻中。

《國家利益》雜誌刊文27日也說：「M1艾布拉姆斯坦克戰力大概被大大地高估了，就像英國的挑戰者2坦克和德國的豹2坦克一樣。雖然M1艾布拉姆斯坦克、挑戰者2坦克和豹2坦克被認為是現役最好的坦克之一，但是它們都不應被視為無敵的神奇武器。」

# 加沙停火協議草案內容曝光

【大公報訊】據法新社報導：美國總統拜登26日表示，他希望以色列和哈馬斯能夠在下周一（3月4日）前實現加沙停火。對此，哈馬斯27日表示，拜登言之過早，與地面情況不符，現時距離停火還有很大的距離。另外，路透社指哈馬斯已經收到停火協議草案。



▲ 加沙南部拉法市的民眾27日站在空襲後的廢墟之中。  
法新社

當地時間27日，外媒報道指哈馬斯收到停火協議草案，其中包括暫停所有軍事行動40天，以10：1的比例用巴勒斯坦被關押人員交換以色列被扣押人員。

根據擬定的停火協議，加沙地帶的醫院和麵包店將得到修繕，每天將有500輛救護車進入加沙地帶，並運送數千頂帳篷等物資來安置流離失所人士。此外，草案還規定，哈馬斯將釋放40名以色列被扣押人員，包括婦女、19歲以下兒童、50歲以上老人和病人，而以以色列將釋放約400名巴勒斯坦被關押人員，且不會重新逮捕他們。哈馬斯方面表示，加沙地帶永久停火，才是達成協議的保證。但以色列總理內塔尼亞胡強調，不論是否達成停火協議，以軍行動都不會結束。加沙衛生部門27日發布的數據顯示，自去年10月巴以衝突爆發以來，以色列在加沙的軍事行動已造成超過29878人死亡、逾7萬人受傷。